



**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ
ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΑΠΟΜΑΧΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ**

ΠΕΣ-ΝΑΤ

Κολοκοτρώνη 99 (3^{ος} όροφος) - Πειραιάς ΤΚ: 185 35
Τηλ/Φαξ: 210 41 37 271 - email: pesnat.pesnat@gmail.com

Χρόνος ίδρυσης 1979

ΑΦΜ: 998025746

ΠΑΡΟΧΗ ΤΕΛΟΣ
Τοι. Γραφείο
ΚΚ ΠΕΙΡΑΙΑ
Αριθμός Πόρων
1748

ΠΕΣ ΝΑΤ
2017

ΕΛΤΑ
Hellenic Post

ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ 030004

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΗΣ ΠΕΣ-ΝΑΤ * ΦΥΛΛΟ Νο:22 * ΟΚΤΩΒΡΗΣ-ΝΟΕΜΒΡΗΣ-ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ 2015

ΜΗΝΥΜΑ της ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ της ΠΕΣ-ΝΑΤ

Το νέο έτος πιο δυνατά να οργανώσουμε την αντεπίθεσή μας!

Η Διοίκηση της ΠΕΣ-ΝΑΤ, με τον ερχομό του νέου έτους, στέλνει ταξικό χαιρετισμό προς τους συνταξιούχους ναυτεργάτες και τις οικογένειές τους.

Οι τελευταίες ημέρες του 2015 έφεραν τα επιτεύγματα της ΕΕ, του ΔΝΤ και της κυβέρνησης να προετοιμάζουν το επόμενο και πιο ισχυρό χτύπημα στον κοινωνικό χαρακτήρα της ασφάλισης.

Είναι σχεδιασμός κομμένος και ραμμένος στις ανάγκες των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων που ζητούν όλο και φθηνότερη την τιμή της εργατικής δύναμης, άρα εργαζόμενους χωρίς συλλογικές συμβάσεις, με τσακισμένους μισθούς, νέα σφαγή στα ασφαλιστικά δικαιώματα, που για το κεφάλαιο αποτελούν κόστος, συνταξιούχους με συντάξεις πείνας, που θα πληρώνουν όλο και περισσότερα για την ιατροφαρμακευτική - νοσοκομειακή περίθαλψή τους.

Η κυβέρνηση άλλαξε, όχι όμως και η πολιτική που φορτώνει βάρη στον λαό τις πλάτες για τα κέρδη λίγων. Η βαρβαρότητα συνεχίζεται με νέες εντάσεις, νέες εστίες πολέμου για να μοιράζουν οι ιμπεριαλιστές τη λεία τους. Δεν υπάρχουν περιθώρια και χρόνος για νέες αυταπάτες. Η εμπειρία που αποκτά η εργατική τάξη καθημερινά, επιβεβαιώνει την ανάγκη της οργάνωσης των εργαζόμενων στη γραμμή της ταξικής σύγκρουσης, το δυνάμωμα της κοινωνικής συμμαχίας.



Τη χρονιά που πέρασε για μια ακόμα φορά, ανεξάρτητα από παραλήψεις και αδυναμίες, η Ένωσή μας με τη δράση της μαζί με τις Συνεργαζόμενες Συνταξιοϋχικές οργανώσεις και τη συμπόρευση με τις ταξικές δυνάμεις των ναυτεργατικών σωματείων, το ΠΑΜΕ, στάθηκαν στο ύψος των περιστάσεων με σωστή έγκαιρη ενημέρωση των εργαζόμενων, των συνταξιούχων, με πρωτοβουλίες οργάνωσης της δράσης και της αντίστασής τους, με μαζικά συλλαλητήρια, με αγώνες στους χώρους δουλειάς απέναντι στην εργοδοσία.

Οι δύο απεργιακές μάχες στο τέλος του 2015 και οι δύο μεγάλες πανσυνταξιοϋχικές κινητοποιήσεις δείχνουν το δρόμο που πρέπει να συνεχίσουμε με μεγαλύτερη πίστη στο δίκιο και τη δύναμη μας. Ενιαία εργάτες, νεολαία, αυτοαπασχολούμενοι, φτωχοί αγρότες, συνταξιούχοι μπορούμε όχι μόνο να βάλουμε εμπόδια στους νέους σχεδιασμούς αλλά να αποσπάσουμε νίκες, να σημάσουμε αντεπίθεση για τη ζωή που μας αξίζει.

Να μην ενδώσουμε σε εκβιασμούς, να μη παραπλανηθούμε από ψεύτικα διλήμματα, να μη πέσουμε σε αντιπαράθεσεις ξένες προς τα συμφέροντά μας. Να μη λυγίσουμε στην εργοδοτική τρομοκρατία. Να αποδυναμώσουμε το νέο και παλιό εργοδοτικό και κυβερνητικό συνδικαλισμό, που λειτουργεί σαν Πέμπτη φάλαγγα στις γραμμές του κινήματος.

Με αισιοδοξία, με αποφασιστικότητα, με πίστη στο δίκιο μας, δίνουμε ραντεβού στα εργοστάσια, στις βιομηχανικές ζώνες, στα γραφεία και στους χώρους δουλειάς, στις γειτονιές και τους δρόμους για να δυναμώσουμε το μέτωπο της αντίστασης, της ανυπακοής, να παλέψουμε για την ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών για να μπει τέλος στην εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο. Από την αυγή του νέου έτους πιο δυνατά, πιο αποφασιστικά να οργανώσουμε την αντεπίθεσή μας.



Η επίθεση στο ασφαλιστικό είναι αιτία πολέμου!

- **Φέρνουν γρήγορο θάνατο στο ασφαλιστικό! Να μη μας πιάσουν στον ύπνο!**
- **Προετοιμαζόμαστε για σκληρή αναμέτρηση, για μεγάλη απεργία, στον αντιασφαλιστικό όλεθρο!**

Η σφοδρότητα της επίθεσης που ετοιμάζουν στην κοινωνική ασφάλιση μας φέρνει αντιμέτωπους με καταστάσεις που αντιμετώπιζαν οι εργαζόμενοι τον 19^ο αιώνα. Η επίθεση που δεχόμαστε δεν φέρνει απλώς κάποια νέα αντιασφαλιστικά μέτρα αλλά συνολικά την ταφόπλακα των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων, τη διάλυση του όποιου κοινωνικού χαρακτήρα της ασφάλισης είχε απομείνει.

Μας λένε να ξεχάσουμε πως θα υπάρχει ένα δημόσιο σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης που θα καλύπτει τον εργαζόμενο και την οικογένειά του, αλλά η Ασφάλιση να γίνει προσωπική υπόθεση ανάλογα με τις εισφορές και παροχές στον καθένα αναλόγως την τσέπη του. Να είμαστε εκτεθειμένοι στις ασθένειες, στον επαγγελματικό κίνδυνο και η εργοδοσία και το κράτος να σου κλέβουν τον κόπο και τον ιδρώτα σου δίνοντας πεινχρές υπηρεσίες επιπέδου πτωχοκομείου.

Δε θα παραδώσουμε την ασφάλιση μας στα νύχια των αρπαχτικών!

Ο διαρκής πόθος των μεγάλων επιχειρηματιών της υγείας για αποχώρηση του κράτους και της εργοδοσίας από τη χρηματοδότηση του ασφαλιστικού συστήματος αποτελεί την έναρξη χρυσών δουλειών με ζεστό χρήμα για τα αρπαχτικά των ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιρειών και των μεγαλεμπόρων της υγείας.

Οι δεκάδες Ομοσπονδίες, τα Εργατικά Κέντρα και τα σωματεία που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ καλούν τους εργαζόμενους, τον εργαζόμενο λαό, τις συνδικαλιστικές οργανώσεις να αγωνιστούμε για να αποτρέψουμε το νέο έγκλημα. Να αγωνιστούμε για δημόσια, καθολική, υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση, για την οικοδόμηση ενιαίου συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης, που θα περιλαμβάνει τα συνταξιοδοτικά δικαιώματα, τις υπηρεσίες πρόληψης και αποκατάστασης της υγείας, τις παροχές και υπηρεσίες Κοινωνικής Πρόνοιας.

Ο κρατικός προϋπολογισμός για το 2016 ενσωματώνει όλα τα αντιλαϊκά μέτρα των προηγούμενων μνημονίων των κυβερνήσεων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ:

- Στη φορολογία προβλέπεται νέα αύξηση 1,3 δις ευρώ της φοροληστείας από τους άδικους έμμεσους φόρους, όπως ο ΦΠΑ, που επιβαρύνουν με ενιαίο τρόπο άνισα εισοδήματα.
- Την ίδια στιγμή οι διάφοροι μονοπωλιακοί όμιλοι θα επωμιστούν λιγότερο από το 10% των επιβαρύνσεων των νέων κυβερνητικών δημοσιονομικών παρεμβάσεων.
- Ταυτόχρονα προβλέπεται η επιτάχυνση των ιδιωτικοποιήσεων που περιλαμβάνει λιμάνια, περιφερειακά αεροδρόμια, περιοχές "φιλέτα", όπως του Ελληνικού και φυσικά τον στρατηγικής σημασίας τομέα της ενέργειας.
- Στη διετία 2015-2016 η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ φορτώνει το λαό με νέα πρόσθετα βάρη που ξεπερνούν τα 7 δις ευρώ.
- Κανένα από τα μέτρα που σχεδιάζει η κυβέρνηση, όπως το ηλεκτρονικό περιουσιολόγιο για παράδειγμα, δε στοχεύει στο μεγάλο ένοχο για τη σημερινή κατάσταση, το μονοπωλιακό κεφάλαιο.
- Προετοιμάζει την πλήρη κατεδάφιση σε όποιο δικαίωμα έχει απομείνει στην κοινωνική ασφάλιση, με συνεχείς περικοπές στις επικουρικές, στα εφάπαξ, στα επιδόματα πρόνοιας..

Οι μόνοι που ωφελούνται από την αντιλαϊκή πολιτική, που συνεχίζεται και από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, είναι οι υτόπιοι και ξένοι μονοπωλιακοί όμιλοι.

Άγριο αντιλαϊκό είναι και το περιεχόμενο του νομοσχεδίου «Αριστερές» κυβέρνησης με τους δανειστές.

- Προβλέπει τη σύσταση δύο ειδών ανωνύμων εταιρειών, η μία για τη διαχείριση των δανείων και η άλλη για τη μεταβίβαση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, «διαμορφώνοντας το κέλυφος μέσα από το οποίο θα δράσουν αυτές οι επιχειρήσεις, οι οποίες θα έχουν μία ανεξέλεγκτη λειτουργία.
- Εξυπηρετεί τις τράπεζες και τα διάφορα funds, που επενδύουν για να βάλουν στο χέρι διάφορες επιχειρήσεις, οι οποίες είναι κερδοφόρες ή μπορεί να γίνουν κερδοφόρες..., ενώ, από την άλλη, πληρώνουν οι εργαζόμενοι, τα λαϊκά στρώματα που κινδυνεύουν να χάσουν και τα σπίτια τους.

- Με τα άρθρα για την αναθεώρηση των συμβάσεων για τους αυτοκινητόδρομους «τόσο η προηγούμενη κυβέρνηση όσο και η σημερινή δίνει δωράκι 330 εκατομ. στους μεγαλοκατασκευαστές», ενώ το κράτος αναλαμβάνει το επιχειρηματικό ρίσκο».

Είναι πρόκληση να μιλάνε για αυξήσεις στους δημοσίους υπαλλήλους, όταν στον Προϋπολογισμό του 2016 αναφέρεται ότι «θα υπάρξει εξοικονόμηση από το νέο ενιαίο μισθολόγιο 18,3 εκατομμυρίων ευρώ» και όταν ήδη οι δημόσιοι υπάλληλοι έχουν χάσει 6 μισθούς.



ΕΟΠΥΥ:

Σύμφωνα με το 3ο μνημόνιο, ο ΕΟΠΥΥ μέχρι και το 2018 θα δίνει για φάρμακα έως 1,94 δις. ευρώ κάθε χρόνο, μειωμένα κατά 60 εκατ. ευρώ σε σχέση με τα ανεπαρκέστατα 2 δις. ευρώ του 2015.

Η κρατική επιχορήγηση προς τον ΕΟΠΥΥ παραμένει 526 εκατ. ευρώ, δηλαδή ούτε το 10% των συνολικών εσόδων του. Η υστέρηση εισφορών προς τον ΕΟΠΥΥ ανέρχεται σε 1,653 δις. ευρώ, όσο περίπου και οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς γιατρούς, φαρμακεία, φαρμακευτικές εταιρείες, διαγνωστικά κέντρα, ιδιωτικές κλινικές κ.ά., που ανέρχονται στα 1,8 δις. ευρώ.

Η προβλεπόμενη αύξηση των εσόδων του Οργανισμού προκύπτει από τη νέα αύξηση των εισφορών Υγείας από 4% σε 6% επί των κύριων συντάξεων και τη θέσπιση εισφοράς Υγείας 6% στις επικουρικές συντάξεις (ν. 4334/15). Μόνο με αυτό το μέτρο υπολογίζεται ότι οι συνταξιούχοι θα πληρώσουν επιπλέον 355 εκατ. ευρώ το 2015 και 711 εκατ. ευρώ το 2016.

ΦΑΡΜΑΚΑ:

Με την Υπουργική Απόφαση, (ΦΕΚ Β' / 2332 / 30.10.2015) διατηρούνται τα πλαφόν στη συνταγογράφηση φαρμάκων, που οδηγούν σε πληρωμές των ασθενών και μπαίνουν νέοι στόχοι συνταγογράφησης γενόσημων, ώστε να αυξηθούν στο 40% έως τον Δεκέμβριο του 2015.

Εξ άλλου στο πολυνομοσχέδιο, που ψηφίστηκε 16 Οκτώβρη, με το άρθρο

15 ενοποιείται η τιμολόγηση των "off patent" φαρμάκων ανεξάρτητα αν έχουν ή όχι γενόσημα, με κριτήριο τη χαμηλότερη τιμή και χωρίς το προστατευτικό όριο των 12 ευρώ. Όσο για τα φάρμακα της αρνητικής λίστας, θα διατηρηθούν οι σημερινές υψηλές τιμές, όπως και για τα ΜΗΣΥΦΑ, που πληρώνουν εξ ολοκλήρου οι ασθενείς.



Επιχείρηση Ολικής Περικοπής Υπηρεσιών Υγείας

Όλα αυτά τα μέτρα αποτέλεσαν τα εργαλεία προκειμένου να υλοποιηθεί η πολιτική της ΕΕ, για μείωση των δημόσιων και αύξηση των ιδιωτικών δαπανών στα φάρμακα και γενικότερα την Υγεία.

Ο τομέας της Υγείας - Πρόνοιας έχει χαρακτηριστεί από την ΕΕ σαν προνομιακό πεδίο επενδύσεων, που θα δώσει ώθηση στην καπιταλιστική ανάκαμψη.

Μόνο ένα αποκλειστικά δημοσιο σύστημα Υγείας, χωρίς καμιά επιχειρηματική δράση στο συγκεκριμένο τομέα, όπου η παραγωγή φαρμάκων και ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού επίσης θα είναι δημοσία, όπως και τα νοσοκομεία, τα Κέντρα Υγείας για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα, θα εξαλειφθούν τέτοια φαινόμενα.

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ:

Υπογράφηκε 21/12/2015 Υπουργική Απόφαση για ανακοστολόγηση των διαγνωστικών εξετάσεων, που είναι ένα από τα 13 προαπαιτούμενα για την εκταμίευση του 1 δις. ευρώ, με την οποία, μειώνονται μεσοσταθμικά κατά 43% οι τιμές 51 διαγνωστικών εξετάσεων και οι υπόλοιπες κατά 9%.

Για τις διαγνωστικές εξετάσεις, ο κλειστός προϋπολογισμός του ΕΟΠΥΥ είναι 302 εκατ. ευρώ. Επομένως, προκειμένου να συγκρατηθεί η δαπάνη του ΕΟΠΥΥ στα όρια του πλαφόν των 302 εκατ. ευρώ, θα πρέπει να συνταγογραφούνται λιγότερες εξετάσεις.

Η συγκυβέρνηση προβάλλει ως θετική εξέλιξη για τους ασφαλισμένους τη μείωση των τιμών των διαγνωστικών εξετάσεων. Όμως, η εμπειρία από τα φάρμακα, δείχνει το αντίθετο!

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ:

Για τα δημόσια νοσοκομεία, σύμφωνα με τον προϋπολογισμό, η κρατική χρηματοδότηση το 2016 είναι μειωμένες κατά 1,51 δις. ευρώ, 10 εκατ. ευρώ λιγότερα από το 2015, ενώ οι δαπάνες προσωπικού μειωμένες κατά 1 δις. ευρώ.

Οι ασθενείς-πελάτες θα πληρώσουν 900 εκ. ευρώ μέσω του ΕΟΠΥΥ και 93 εκατ. ευρώ για εξετάσεις που δεν καλύπτονται, νοσήλια κ.λπ. συν άλλα 22 εκατ. ευρώ με το ισοδύναμο της αντικατάστασης του 5ευρω εισιτηρίου. Δηλαδή, σύμφωνα με τον προϋπολογισμό, οι ασθενείς θα πληρώσουν κοντά στο 1 δις. ευρώ μόνο για τα νοσοκομεία.

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΝΑΤΡΟΠΕΣ ΣΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Κυβέρνηση και όλα τα κόμματα που ψήφισαν τα μνημόνια, ικανοποιούν πάγιες αξιώσεις της ΕΕ και της πλουτοκρατίας για τη διάλυση του Κοινωνικού Ασφαλιστικού Συστήματος.

- Σύνταξη στα 67
- Πλήρη σύνταξη μόνο με 40 συναπτά έτη εργασίας
- Δραστική μείωση των κύριων συντάξεων αφού θα υπολογίζεται με βάση το μέσο όρο των χρόνων εργασίας και όχι του τελευταίου μισθού.
- Κατάργηση του ΕΚΑΣ, νέα μείωση του ΕΦΑΠΕ
- Θεσμοθετεί μια «εθνική σύνταξη» κάτι σαν φιλοδώρημα και πάνω σ' αυτή θα προστίθεται μια «αναλογική σύνταξη» ανάλογα με τα αποθεματικά των ταμείων, το εισόδημα, το ύψος του μισθού και με ρήτρα ανάπτυξης (3° μνημόνιο)
- Ενοποιεί όλα τα ταμεία σε ένα
- Το ποσοστό αναπλήρωσης από το 80% με 35 έτη εργασίας μειώνεται στο 48% και 40 έτη εργασίας.
- Επανυπολογισμός των συντάξεων με νέο μαθηματικό τύπο που θα οδηγεί σε νέα δραστική μείωσή τους.
- Θεσμοθετείται νέος φόρος για την ασφάλιση
- Απαλλάσσει το κράτος και τους εργοδότες από την ασφαλιστική εισφορά, αυξάνει την εισφορά των εργαζομένων. Μετατρέπει την ασφάλιση σε ατομική υπόθεση.
- Με τα νέα αντισυμβαλλόμενα μέτρα, την ανεργία, τις ελαστικές σχέσεις εργασίας ουσιαστικά καταργεί την σύνταξη και την ασφάλιση για τους νέους.
- Τσακίζει την προστασία της μητρότητας, καταργεί πάνω από 2.500 ιατρικές εξετάσεις, αυξάνει τη συμμετοχή στα φάρμακα.
- Διατηρεί όλους τους αντισυμβαλλόμενους νόμους ΠΑΣΟΚ – ΝΔ. Βάση των αντισυμβαλλόμενων ανατροπών είναι ο ν. 3863/2010 (Λοβέρδου – Κουτρούμνη) και το 3° μνημόνιο.
- Μέσω του κρατικού προϋπολογισμού μειώνονται παραπέρα οι δαπάνες για την ασφάλιση την ίδια στιγμή που κράτος και εργοδοσία χρωστούν στα ταμεία 80 δις!!!

Οι μειώσεις στα έσοδα του NAT είναι κέρδη των εφοπλιστών !!!

Προσαρμοσμένος στα αντιλαϊκά πλαίσια του κρατικού προϋπολογισμού, με τις νέες ανατροπές στην κοινωνική ασφάλιση και στις εργασιακές σχέσεις, που επιφέρει η συνεχιζόμενη αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ στις κατευθύνσεις ΕΕ – ΔΝΤ για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και κερδοφορίας του κεφαλαίου, είναι και ο προϋπολογισμός του NAT για το 2016.

Χαρακτηριστικό είναι ότι στον προϋπολογισμό δεν εμφανίζονται στοιχεία για το ΚΕΑΝ (Κεφάλαιο Επιχειρηματικής Ασφάλισης Ναυτικών) από το γεγονός ότι από τις 14 Αυγούστου στο ν. 4336/2015 εντάχθηκε στο ΕΤΕΑ (Ενιαίο Ταμείο Επιχειρηματικής Ασφάλισης) με πρόσθετες μειώσεις κατά 8% σε κύρια και επικουρική σύνταξη.

Σύμφωνα με τα χαλκευμένα στοιχεία, που γίνονται καθ' υπολογισμό και κατά συμψηφισμό, αφού έχουν να κλείσουν ισολογισμό από το 2003, προβλέπονται για το 2016:

Έσοδα: 229.215.690 ευρώ
Έξοδα: 1.081.388.900 ευρώ
Συνολικό Οργανικό Έλλειμμα: 852.173.210 ευρώ

Στα έσοδα του NAT προβλέπουν για το 2016 το ποσό των 53.940.677 ευρώ, από εισφορές σε 2.420 πλοία άνω των 100 κοχ), ενώ για το (2015 προϋπολογίζαν έσοδα 60.127.403 ευρώ από εισφορές σε 2.476 πλοία, χωρίς να γίνεται καμία αναφορά τι πραγματικά ποσά εισπράχθηκαν από τις εισφορές.

Καμία αναφορά δεν γίνεται στην κύρια αιτία της λεηλασίας που έχει υποστεί στα έσοδα του NAT, που είναι η διαχρονική φιλοεφοπλιστική πολιτική των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων, με προνόμια και επιδοτήσεις και με κορωνίδα την εφαρμογή του ν. 2687/1953 και τις πάνω από 10 τροποποιήσεις του όρου 8 των εγκριτικών πράξεων νηολόγησης που έχουν γίνει από το 1980, με το πρόσχημα ότι θα έρθουν πλοία στην ελληνική σημαία και θα αυξηθούν οι θέσεις εργασίας.

Αυτό που έχει συντελεστεί καταγράφεται και με τα στοιχεία του NAT, ούτε πλοία ήρθαν στην ελληνική σημαία, ούτε αυξήθηκαν οι θέσεις εργασίας, αντίθετα μειώνονται τα πλοία με ναυτεργάτες που έχουν ΣΣΕ, κοινωνική ασφάλιση, ενώ αντίθετα διευρύνεται η «μαύρη» ανασφάλιστη εργασία, αυξάνονται οι στρατιές των ανέργων, υπονομεύεται η κοινωνική ασφάλιση και προστασία.

Δεν αναφέρεται και δεν προϋπολογίζονται πόσα πλοία και ναυτιλιακές εταιρείες εντάσσονται στο ν. 27/1975 και ποια θα ήταν τα έσοδα αν εφαρμόζονταν η πρόταση των ναυτεργατικών σωματείων, που είναι :

«Το σύνολο των πλοίων που υπόκεινται στο ν.27/1975 να καταθέτουν στο ΓΕΝΕ τις καταστάσεις πληρώματος (crew list) και σε κάθε αντικατάσταση του πληρώματος να ναυτολογούνται από το ΓΕΝΕ όλοι οι ναυτεργάτες με ΣΣΕ και κοινωνική ασφάλιση».

Πάνω από 60.000 ναυτεργάτες εργάζονται χωρίς ΣΣΕ και κοινωνική ασφάλιση, με συναλλαγές σε ένα διεθνές δολεμπορικό κύκλωμα που απομυζά πάνω από 240 εκατ. δολάρια «μαύρο» χρήμα.

Καλούμε τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους, την νεολαία, με καλύτερη οργάνωση – συσπείρωση δυνάμεων σε κάθε χώρο δουλειάς, παντού, να συνεχίσουμε τον αγώνα για την υπεράσπιση των αναγκών της εργατικής λαϊκής οικογένειας.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΚΟΦΑΝΤΙΑ

Αποτελεί πρόκληση για τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμενους, τόσο το πόρισμα των «σοφών», όσο και οι τοποθετήσεις μεταξύ αυτών του Υπουργού Εργασίας Κατρούγκαλου στην τηλεοπτική εκπομπή «Στον Ενικό», 19/10, που δήλωσε ότι «τα ελλείμματα του NAT οφείλονται στους επαναπατρισθέντες πολιτικούς πρόσφυγες».

Επανελλημμένα έχουμε απαιτήσει στη φαίδια προπαγάνδα τόσο εμείς όπως και το NAT με έγγραφο του στις 18/7/2002, ότι «21 πολιτικοί πρόσφυγες έχουν συνταξιοδοτηθεί από τη μεταπολίτευση μέχρι σήμερα»!

Ο ανιστόρητος υπουργός της «αριστεράς», αν δεν ξέρει, ποιοί ήταν πολιτικοί πρόσφυγες και γιατί, ποια ήταν η δράση της ΟΕΝΟ στον Β' Παγκόσμιο πόλεμο ενάντια στον φασισμό, στο ναζισμό και η συμβολή της με τους χιλιάδες νεκρούς και πολιτικούς εξόριστους, να πάει να μάθει.

Τα ελλείμματα του NAT είναι η απλήρωτη εργασία και η βάρβαρη εκμετάλλευση των ναυτεργατών από τους εφοπλιστές και τις εφοπλιστόδουλες κυβερνήσεις.



ΚΑΛΕΣΜΑ

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ στις κατευθύνσεις της Ε.Ε., ετοιμάζουν σφοδρή επίθεση στην κοινωνική ασφάλιση συνέχεια προηγούμενων αντιασφαλιστικών νόμων.

Οι εξελίξεις επιβάλλουν άμεσα να συγκληθεί η Εκτελεστική Επιτροπή της ΠΝΟ, από τώρα να σχεδιάσουμε, να οργανώσουμε τους ναυτεργάτες σε κάθε χώρο δουλειάς και να συμμετέχουμε στον απεργιακό αγώνα με το σύνολο των εργαζομένων, ενάντια στον αντιασφαλιστικό όλεθρο.

Καλούμε τα σωματεία να πάρουν άμεσα αποφάσεις συμμετοχής στον απεργιακό αγώνα, καλούμε τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους, την νεολαία, σε διαρκή ετοιμότητα να καταδικάσουμε με τον αγώνα μας την νέα επίθεση στην κοινωνική ασφάλιση

Πειραιάς, 30 Δεκέμβρη 2015

Οι Διοικήσεις των Ενώσεων

Εκφυλισμός & νοθεία στο Γ. Σ. της ΠΝΟ

Με έντονα εκφυλιστικά χαρακτηριστικά πραγματοποιήθηκε **17 Δεκέμβρη το Γενικό Συμβούλιο της ΠΝΟ**. Ενώ σύμφωνα με τους ψηφίσαντες στα ναυτεργατικά σωματεία με βάση το μέτρο 1/100 έπρεπε να συμμετέχουν στο Γενικό Συμβούλιο **101 αντιπρόσωποι**, με βάση τον περιορισμό του 1/10, έμειναν **69...! Με νόθες διαδικασίες** εκλέχθηκαν και **5 αντιπρόσωποι** (εργοδοτικοί - κυβερνητικοί) για το συνέδριο της ΓΣΕΕ.

Η εργατική αριστοκρατία ΔΑΚΕ-ΠΑΣΚΕ, με τις δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ-ΛΑΕ-ΑΝΤΑΡΣΥΑ, που διατηρούν ισχυρούς δεσμούς με τους εφοπλιστές και την κυβέρνηση, συνεχίζουν να αναπαράγουν τις αυταπάτες «καλό το δημοψήφισμα», «κακό το μνημόνιο», σπέρνοντας το δηλητήριο της «καλής αστικής διαχείρισης», της υποταγής, των ναυτεργατών, της εργατικής τάξης στην εξουσία του κεφαλαίου.

Οι ταξικές δυνάμεις από τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ, κατάψηφισαν τον απολογισμό και τον προγραμματισμό της ΠΝΟ και κατέθεσαν πρόγραμμα δράσης για την προστασία των ανέργων, την απλήρωτη εργασία, τις Σ.Σ.Ε., τις οργανικές συνθέσεις, την κοινωνική ασφάλιση, τη φοροεπιδρομή κ.ά., την κλιμάκωση της πάλης των ναυτεργατών στην κατεύθυνση ρήξης και ανατροπής της αντιλαϊκής πολιτικής και της εξουσίας των εφοπλιστών, του κεφαλαίου.

«Κάτω τα ξερά σας απ' τις συντάξεις, ο αγώνας του λαού το δρόμο θα σας φράξει!»

Με αυτό το σύνθημα και την απαίτηση «Εδώ και τώρα, δώστε μας τα δώρα», χιλιάδες συνταξιούχοι διαδήλωσαν το **3ήμερο 15, 16, 17 Δεκέμβρη, σε περιφερειακές διαδηλώσεις που έγιναν στη Θεσσαλονίκη, το Ρέθυμνο και Αθήνα.**

Στην Αθήνα οι συνταξιούχοι από την **Αττική**, τη **Στερεά** και την **Πελοπόννησο**, αψηφώντας το τσουχερό κρύο, συγκεντρώθηκαν στη Πλατεία Εθνικής Αντίστασης και στη συνέχεια με πορεία κατευθύνθηκαν στο υπουργείο Εργασίας, όπου τους «υποδέχτηκαν» οι απλήρωτοι εργαζόμενοι του «Τοξότη», που έκαναν εκείνη την ώρα συγκέντρωση.

«**Αυτό το υπουργείο δεν είναι Εργασίας, είναι του κεφαλαίου και της εργοδοσίας**», ήταν το σύνθημα που ακούστηκε από τα στόματα όλων, ενώ η ΣΕΑ κατήγγειλε πως αν και είχε ζητηθεί συνάντηση με τον υπουργό, αυτός φρόντισε να απουσιάσει.

καταβολή των δώρων, όπως πριν από ένα χρόνο υποσχόταν ο ΣΥΡΙΖΑ για τη 13η σύνταξη, τους απάντησε ότι αυτό τώρα δεν μπορεί να γίνει, αφού η κυβέρνηση υπέγραψε το 3ο μνημόνιο!

Μετά τη συνάντηση ο **Δήμος Κουμπούρης**, εκ μέρους της ΣΕΑ, κατήγγειλε ότι μέχρι σήμερα οι συνταξιούχοι δεν έχουν πάρει καμία επίσημη απάντηση για το υπόμνημα που είχαν καταθέσει στον πρωθυπουργό από τον προηγούμενο Ιούνη. Αντί γι' αυτό, τους επιβλήθηκαν νέες μειώσεις στις συντάξεις μέσω των κρατήσεων για την Υγεία. Η αντιπροσωπεία επανακατέθεσε το υπόμνημα με τα αιτήματα στην κυβερνητική εκπρόσωπο και αποχώρησαν.



Στη συνέχεια οι πορείες των συνταξιούχων και από κει στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου βρέθηκαν αντιμέτωποι με τα ΜΑΤ και τις κλούβες που είχαν φράξει την Ηρώδου Αττικού. Μπροστά σε αυτήν την εικόνα, οι συνταξιούχοι ξέσπασαν σε φωνές «Αίσχος, αίσχος» και απαίτησαν συνάντηση με την κυβέρνηση.

Τελικά, αντιπροσωπεία των Συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών Οργανώσεων (ΣΕΑ) είχε συνάντηση με την κυβερνητική εκπρόσωπο, **Όλγα Γεροβασίλη**, η οποία στο αίτημα για

Οι συνταξιούχοι απαιτούμε:

- Να σταματήσει τώρα κάθε συζήτηση για μείωση των συντάξεων.
- Αποκατάσταση όλων των περικοπών σε συντάξεις και δώρα.
- Να καταργηθούν όλοι οι αντεργατικοί - αντιασφαλιστικοί φορομπηχτικοί νόμοι.
- Καμία αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης.
- Αποκλειστικά δημόσια δωρεάν υγεία και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.

Μια ιδιαίτερα σημαντική πολιτική - πολιτιστική εκδήλωση πραγματοποιήθηκε 29 Νοέμβρη από την ΤΟ Μεταφορών της ΚΟ Αττικής του ΚΚΕ με θέμα: «**Οι θέσεις του ΚΚΕ για τη ναυτιλία και η πρωτοπόρα συμβολή του στους αγώνες των ναυτεργατών**» και ομιλητή τον ΓΓ της ΚΕ του κόμματος **Δημήτρη Κουτσούμπα**, στο πλοίο «**Hellas Liberty**», που λειτουργεί ως μουσείο μιας ιστορικής περιόδου.

Μέσα σε αυτού του τύπου πλοία, τα οποία ναυπηγούνταν την περίοδο του Β' Παγκοσμίου Πολέμου και είχαν χαρακτηριστεί «μίας χρήσεως», οι

ΖΩΝΤΑΝΕΨΑΝ ΟΙ ΜΝΗΜΕΣ

ναυτεργάτες, με την καθοδήγηση της **ΟΕΝΟ**, στην ηγεσία της οποίας βρίσκονταν οι κομμουνιστές, κάνοντας πράξη το σύνθημά της «**κρατήστε τα πλοία εν κινήσει**», συνέβαλαν καθοριστικά στη συντριβή του φασισμού.



Η εκδήλωση άνοιξε με προβολή βίντεο, τιμήθηκαν πρωτοπόροι βετεράνοι ναυτεργάτες και λειτούργησε **έκθεση αρχαικού υλικού** από την πρωτοπόρα συμβολή του ΚΚΕ στη δράση και τους αγώνες των ναυτεργατών, στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους, από δικές, ναυάγια κ.ά., με γράμματα εξορίστων, φυλακισμένων, εκτελεσμένων ναυτεργατών, χειροποίητες κατασκευές, εργαλεία κ.ά. και έκλεισε με απαγγελίες ποιημάτων και μουσικό πρόγραμμα αφιερωμένο στον ποιητή της θάλασσας **Νίκο Καββαδία**.

Όλη η εκδήλωση και τα εκθέματα περιλαμβάνονται σε DVD, που διατίθεται από τη «ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΗ».

Δραστηριότητες 3μήνου της ΠΕΣ-ΝΑΤ

Η δράση της Ένωσης μας κι αυτό το 3μηνο είχε σαν επίκεντρο την κινητοποίηση των συνταξιούχων για την αντιμετώπιση της σφοδρής επίθεσης, που συνεχίζεται με αυξανόμενη ένταση και γεωμετρικές επιπτώσεις στο εισόδημά μας, την κοινωνική ασφάλιση, Υγεία, Πρόνοια κ.ά. Κοινωνικές παροχές. Για τον σκοπό αυτό πραγματοποιήσαμε συσκέψεις με συνταξιοχικές οργανώσεις και εργατικά σωματεία, εκδώσαμε δελτία Τύπου, διακινήσαμε ανακοινώσεις, κολλήσαμε αφίσες, στείλαμε SMS σε συναδέλφους, συμμετείχαμε σε διαδηλώσεις και συμβάλλαμε σε απεργιακές κινητοποιήσεις. Από αυτή τη δραστηριότητα της Ένωσης μας το περασμένο 3μηνο παρουσιάζουμε παρακάτω μια συνοπτική εικόνα με καταγραφή των γεγονότων κατά ενότητες, που βέβαια συνδέονται μεταξύ τους τόσο χρονολογικά όσο και θεματικά.

27 Οκτώβρη: Γενική Συνέλευση για εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής Αρχαιρεσιών, που λήγουν 8 Γενάρη με την ανάδειξη νέας Διοίκησης στην ΠΕΣ-ΝΑΤ για την περίοδο 2016-2017.

8 Οκτώβρη: Παρέμβαση στο Δ.Σ. του Οίκου Ναύτου για ματαίωση παραχώρησης του κτιρίου και αλλαγή της χρήσης του.

26 Νοέμβρη: Πανσυνταξιοχική Συγκέντρωση στην Αθήνα με πορεία στο υπουργείο Υγείας.

2 Οκτώβρη: Δελτίο Τύπου καταγγελίας των νέων περικοπών στις συντάξεις με κάλεσμα οργάνωσης και αγώνα.

13 Οκτώβρη: Παρέμβαση στο υπουργείο Οικονομικών για την συνεχιζόμενη καταλήστευση των συνταξιούχων.

15-16 Οκτώβρη: Συμβολική κατάληψη του Υπουργείου Εργασίας με το ΠΑΜΕ.

22 Οκτώβρη: Συγκέντρωση και πορεία με το ΠΑΜΕ.

15 Δεκέμβρη: Με το ΠΑΜΕ κινητοποίηση και πορεία στη Βουλή ενάντια στην ψήφιση του νόμου με τα νέα προαπαιτούμενα του 3ου μνημονίου.

15-16-17 Δεκέμβρη: Πανελλαδικές κινητοποιήσεις, με τις Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις σε Αθήνα - Θεσσαλονίκη - Ρέθυμνο.

7 Νοέμβρη, 4-16-19 Δεκέμβρη: Συνεδριάσεις της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα των Συνεργαζόμενων Συνταξιοχικών Οργανώσεων.

14-27-29 Οκτώβρη, 10 Νοέμβρη: Οργανωτικές συσκέψεις με τα ναυτεργατικά σωματεία για τις απεργίες.

26 Νοέμβρη: Πλατιά σύσκεψη της Γραμματείας Αττικής του ΠΑΜΕ μπροστά στην απεργία της 3ης Δεκέμβρη.

2-3 Νοέμβρη: Συμμετοχή μας στην περιφρούρηση της 48ωρης απεργίας των ναυτεργατών.

3 Νοέμβρη: Παρουσία μας σε συγκέντρωση των υπαλλήλων του ΝΑΤ που επίσης ήταν σε απεργιακή κινητοποίηση.

4-5 Νοέμβρη: Κλιμάκωση της απεργίας των ναυτεργατών και συνέχιση της περιφρούρησης.

12 Νοέμβρη: Συμμετοχή μας στη συγκέντρωση της πανεργατικής απεργίας και πορεία.

3 Δεκέμβρη: Συμμετοχή μας στην πανεργατική απεργιακή συγκέντρωση και πορεία.

18 Οκτώβρη: Συμμετοχή μας στην εκδήλωση τιμής και μνήμης για τη μάχη της Ηλεκτρικής στον Πειραιά το 1944.

16-17 Νοέμβρη: Κατάθεση στεφάνου στο μνημείο του Πολυτεχνείου και πορεία στην Αμερικάνικη πρεσβεία.

29 Νοέμβρη: Συμμετοχή και παρουσία μας σε εξαιρετική πολιτική - πολιτιστική εκδήλωση στο πλοίο «HELLAS LIBERTY» της ΤΕ Μεταφορών της ΚΟ Αττικής του ΚΚΕ για τους αγώνες των ναυτεργατών και τις θέσεις του κόμματος για τη ναυτιλία.

ΜΠΛΟΚΟ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΥ ΝΑΥΤΟΥ

Με πρωτοβουλία των σωματείων ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑ-GEN - ΠΕΣ/ΝΑΤ, πραγματοποιήθηκε παρέμβαση στη συνεδρίαση του Δ.Σ. του Ο.Ν., 8 Οκτώβρη, με αφορμή το θέμα «Σχέδιο Σύμβασης παραχώρησης χρήσης ακινήτου Οίκου Ναύτου στη 2η ΥΠΕ έναντι τιμήματος». Οι εκπρόσωποι των σωματείων απαίτησαν και έγινε αποδεκτό να αποσυρθεί το θέμα και επανέλαβαν την πρότασή τους, που έχει γίνει δεκτή και στο ΝΑΤ από 11-09-2014, «να καταθέσουν οι εμπλεκόμενοι φορείς ολοκληρωμένα τις προτάσεις τους, να εξεταστούν στις συνδικαλιστικές οργανώσεις και η απόφασή να συζητηθεί σε συνεδρίαση του Δ.Σ. του ΝΑΤ.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΙΚΑ-ΕΛΤΑ-ΔΗΜΟΣΙΟΥ-ΟΣΕ-ΟΑΕΕ-ΠΕΣ/ΝΑΤ-ΟΤΑ-ΠΟΣΕ

Οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις χαιρετίζουν τους χιλιάδες συνταξιούχους που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα τους σε όλη την επικράτεια (Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Χαλκίδα, Λιβαδειά, Λαμία, Καβάλα, Αγρίνιο, Βόλο, Τρίκαλα, Αλεξανδρούπολη, Τρίπολη, Λάρισα, Ρόδο, Γιάννενα, Κόρινθο, Καρδίτσα, Αμφισσα, Νάουσα, Κοζάνη, Τύρναβος κ.α.) και έδωσαν το αγωνιστικό

Ο Υπουργός αναφέρθηκε στους σχεδιασμούς και τους προγραμματισμούς της κυβέρνησης πάνω στην υγεία με π.χ. προσλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, την κατά 150.000.000 ευρώ χρηματοδότηση των νοσοκομείων για το 2015 και άλλα τόσα για το 2016 κ.α.

Οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις καλούν τους συναδέλφους να πάρουν μαζικά μέρος στις απεργιακές διαδηλώσεις την Πέμπτη 3/12/2015.



παρόν για να υπερασπιστούν το ασφαλιστικό σύστημα αλλά και να απαιτήσουν Δωρεάν Ενιαίο δημόσιο σύστημα Υγείας, χωρίς επιχειρηματική δράση, για όλους τους ασφαλισμένους και ανασφάλιστους, ημεδαπούς ή αλλοδαπούς. Όλοι χρειάζονται ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.

Στη συγκέντρωση της Αθήνας οι χιλιάδες συνταξιούχοι όλοι μαζί πορεύτηκαν στο Υπουργείο Υγείας. Η αντιπροσωπεία των οργανώσεων τους συναντήθηκε με τον Υπουργό και συζητήσε για τα προβλήματα που έχουν δημιουργήσει διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις μέχρι σήμερα στον ευαίσθητο αυτό τομέα.

Ακόμα καλούν τους συνταξιούχους να βρίσκονται σε αγωνιστική ετοιμότητα για τα δίκαια αιτήματα του συνταξιοχικού κινήματος και τονίζουν ιδιαίτερα ότι με ψίχουλα, όπως αυτά που έταξε ο Υπουργός Υγείας δεν ικανοποιήμαστε. Άλλωστε η κυβέρνηση δεν έχει υλοποιήσει τις υποσχέσεις που μας έχει δώσει.

Οι συνταξιούχοι, οι εργαζόμενοι, ο φτωχός λαός μπορεί και πρέπει να ανατρέψει όλα τα σενάρια που υπάρχουν τόσο για το ασφαλιστικό σύστημα και τον σφαγιασμό των συντάξεων όσο και την κατάρρευση του συστήματος υγείας υπέρ του κεφαλαίου.

Αθήνα, 27/11/2015

Τη «χαριστική βολή» σε ό,τι έχει απομείνει από την Κοινωνική Ασφάλιση δίνει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ANEL με το νέο σχέδιο το οποίο παρουσίασε ο υπουργός Εργασίας και αναμένεται να στείλει για έγκριση στο κοινοβούλιο.

Πρόκειται για πρόταση-σφαγείο των ασφαλιστικών δικαιωμάτων όλων των ασφαλισμένων, όλων των Ταμείων και γενεών καθώς επιτίθεται με σφοδρότητα κυριολεκτικά όχι μόνο στους εν ενεργεία ασφαλισμένους αλλά και στους ήδη συνταξιούχους, ενώ παράλληλα καταδικάζει στη φτώχεια τις νέες γενιές που σήμερα εργάζονται στη συντριπτική τους πλειοψηφία στις ευέλικτες μορφές απασχόλησης και με μεροκάματα της πείνας.

Παρά τα όσα διατείνεται η κυβέρνηση, ότι δεν θα γίνουν νέες μειώσεις στις ήδη υπάρχουσες συντάξεις, **οι κύριες συντάξεις μέσω του επανυπολογισμού τους θα περικοπούν, ενώ οι επικουρικές σε μια πορεία θα εξαφανισθούν.** Η προσωρινή αναβολή στην επιβολή άμεσων περικοπών στις κύριες συντάξεις, μετά την αιμορραγία τους κατά 40% την τελευταία πενταετία, είναι ένας πολιτικός ελιγμός της κυβέρνησης για να κερδίσει χρόνο. Όμως μετά το 2018 οι μειώσεις που προκύπτουν από τον επανυπολογισμό των συντάξεων των ήδη συνταξιούχων θα επιβληθούν σε κάθε περίπτωση.

Την ίδια στιγμή η κυβέρνηση προχωρά σε αύξηση των εισφορών για την επικουρική σύνταξη των σημερινών εργαζόμενων και αυτοαπασχολούμενων, μέσω της οποίας θα αφαιμάξει τα ήδη πενιχρά λαϊκά εισοδήματα από εργασία κατά 500 εκατ. ευρώ ετησίως.

Στυλοβάτης του κυβερνητικού σχεδίου είναι ο νόμος 3863/2010, ο οποίος όμως γίνεται ακόμα χειρότερος. Επαναδιατυπώνεται το «σπάσιμο» της κύριας σύνταξης σε δύο τμήματα, στη λεγόμενη **ανταποδοτική σύνταξη** που θα προέρχεται από τις εισφορές των εργαζομένων και στην **εθνική σύνταξη** που θα προέρχεται από την κρατική χρηματοδότηση. Όμως και **το άθροισμα των δύο τμημάτων οδηγεί σε πολύ μικρότερες συντάξεις από αυτές που προέκυπταν με το παλιότερο σύστημα.** Και αυτό γιατί τα ποσοστά αναπλήρωσης στην κυβερνητική πρόταση «κατακρημνίζονται», ενώ τα ποσοστά αυτά θα υπολογίζονται και σε πολύ μικρότερο συντάξιμο μισθό, αφού αυτός πλέον θα είναι ο μέσος μισθός ολόκληρου του εργασιμίου βίου και όχι της τελευταίας πενταετίας (π.χ. ΙΚΑ) που ίσχυε πριν.

Με το παλιό σύστημα, ένας μισθωτός που είχε 10.500 ημέρες Ασφάλισης (35ετία), με μισθό την τελευταία πενταετία γύρω στα 1.500 ευρώ, το ποσοστό αναπλήρωσης ήταν 70% και η αποδιδόμενη σύνταξη 1.040 ευρώ.

Με το νέο σύστημα, επειδή πλέον θα υπολογίζονται οι μισθοί όλου του εργασιμίου βίου και όχι της τελευταίας μόνο πενταετίας, ο συντάξιμος μισθός του εργαζόμενου θα είναι

μόλις 1.026 ευρώ. Το ποσοστό αναπλήρωσης από το 70%, με βάση την κυβερνητική πρόταση θα είναι για τα 35 χρόνια Ασφάλισης, μόλις 38,68%!

Έτσι το ποσό της ανταποδοτικής σύνταξης θα είναι μόλις 396 ευρώ. Η προσθήκη σε αυτό το ποσό της εθνικής σύνταξης των 384 ευρώ, οδηγεί σε τελικό ποσό σύνταξης στα 780 ευρώ! Με βάση το νόμο 3863/2010, για τον ίδιο εργαζόμενο, η ανταποδοτική σύνταξη θα ήταν 470 ευρώ (ποσοστό αναπλήρωσης 45,85%) και η εθνική είχε οριστεί στα 360 ευρώ, δηλαδή η συνολική σύνταξη -στην πλήρη ωρίμανση του συστήματος - θα ήταν μόλις 830 ευρώ.

Να σημειωθεί ότι με το νέο σύστημα της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ANEL η σύνταξη (για το συγκεκριμένο παράδειγμα) είναι μειωμένη κατά 25% σε σχέση με το σημερινό σύστημα (ν. 2863/2010), το οποίο με τη σειρά του είχε οδηγήσει σε μείωση 20% σε σχέση με το παλιότερο σύστημα.

Και φυσικά αυτά τα επίπεδα συντάξεων προκύπτουν σε εργαζόμενους με 35 χρόνια ασφάλισης. Η εικόνα γίνεται ακόμα χειρότερη σε εργαζόμενους που δεν θα μπορούν να εξασφαλίζουν αυτά τα έτη.



Ειδικά για τις νέες γενιές, που εργάζονται σε συνθήκες «ευελιξίας» το τμήμα της «ανταποδοτικής σύνταξης» θα είναι μηδαμινό. Αξίζει να αναφερθεί ότι στην περίπτωση 15ετίας, το ποσοστό αναπλήρωσης της ανταποδοτικής σύνταξης θα είναι μόλις 12% και σε έναν συντάξιμο μισθό των 1.000 ευρώ, το ανταποδοτικό τμήμα θα ανέρχεται μόλις στα 120 ευρώ!

Οι κατασκευαστές του νέου αντιλαϊκού συστήματος ισχυρίζονται ότι σε αυτές τις περιπτώσεις των εξευτελιστικών ανταποδοτικών συντάξεων θα «σώζει» την κατάσταση η προσθήκη της εθνικής σύνταξης των 384 ευρώ.

Όμως η λεγόμενη **εθνική σύνταξη και στα δύο συστήματα δινόταν και θα δίνεται μόνο υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις.** Με βάση την πρόταση της κυβέρνησης, η εθνική σύνταξη θα είναι μειωμένη στην περίπτωση αναπηρίας, ανάλογα με το ποσοστό αναπηρίας του δικαιούχου, θα μειώνεται στην περίπτωση των «πρώρων» συνταξιοδοτήσεων, όπως και στις περιπτώσεις δικαιώματος λόγω θανάτου, αλλά και διπλής σύνταξης και δεν θα δίνεται ολόκληρη αν ο δικαιούχος δεν έχει τουλάχιστον 40 χρόνια παραμονής στη χώρα μας. Αυτό σημαίνει ότι στις περιπτώσεις αναπηρίας -που μπορεί να συμβεί οποτεδήποτε- ο ασφαλισμένος που χάνει την

ικανότητα προς εργασία θα μένει «επί ξύλου κρεμάμενος». Σε τέτοιες οδυνηρές καταστάσεις θα βρεθούν οι ασφαλισμένοι με δεδομένο ότι το νέο σύστημα δεν προβλέπει ούτε κατώτερα όρια συντάξεων.

Όμως η πρόταση της σημερινής κυβέρνησης οδηγεί όχι μόνο σε μικρότερες συντάξεις, ακόμα και από το ν. 3863, αλλά εφαρμόζεται άμεσα για όλους τους ασφαλισμένους. Ενώ δηλαδή στον τρόπο υπολογισμού της σύνταξης ο χρόνος εργασίας και ασφάλισης που είχε διανυθεί μέχρι το 2010 υπολογιζόταν με τα παλιά ποσοστά (π.χ. 2% ετησίως), με την πρόταση της κυβέρνησης, όλος ο χρόνος ασφάλισης υπολογίζεται με τους νέους συντελεστές αναπλήρωσης. Κατά συνέπεια, η επιδείνωση στον υπολογισμό των συντάξεων είναι ακαριαία.

Γι' αυτό η κυβερνητική πρόταση αντιγράφει σε ακόμα χειρότερη εκδοχή το νόμο 3863. Μάλιστα, ο νέος αιματηρός τρόπος υπολογισμού που εκμηδενίζει τις συντάξεις επεκτείνεται και στις συντάξεις των σημερινών συνταξιούχων. Με τον τρόπο αυτό η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ANEL μονιμοποιεί, αλλά και νομιμοποιεί όλες τις μέχρι τώρα αυθαίρετες περικοπές που είχαν επιβάλει οι προηγούμενες κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ και ΝΔ. Γίνεται συνεπής εκτελεστής της αντιασφαλιστικής διαθήκης τους και ο πιο καλός ο μαθητής όταν πρόκειται να χτυπήσει τα ασφαλιστικά δικαιώματα.

Η αντιλαϊκή πρόταση της κυβέρνησης που συμπαραλαιάζει έτσι και αλλιώς ό,τι έχει απομείνει από ασφαλιστικά δικαιώματα, δεν σημαίνει ότι θα είναι και αυτό που θα έρθει προς ψήφιση στη Βουλή. Και αυτό γιατί μεσολαβεί η συζήτηση με τους «θεσμούς»-δανειστές, με κρίσιμες παραμέτρους να είναι ανοιχτές, καθώς δεν αποκλείεται η εθνική σύνταξη να δίνεται με εισοδηματικά κριτήρια, ενώ ανοιχτό παραμένει και το ζήτημα της αύξησης των αναγκαιών ημερών ασφάλισης από τις 4.500 ημέρες ασφάλισης στις 6.000 ημέρες ασφάλισης.

Ταυτόχρονα μαζί με τον επανυπολογισμό των ήδη αποδιδόμενων συντάξεων η κυβέρνηση προχωρά και στη **σταδιακή κατάργηση του ΕΚΑΣ μέχρι το 2019,** οπότε δεν θα καταβάλλεται σε κανένα συνταξιούχο και συνολικά οι χαμηλοσυνταξιούχοι χάνουν περίπου 1 δισ. ευρώ σε ετήσια βάση.

Όσον αφορά την οργανωτική δομή, η κυβέρνηση προχωρά στη **δημιουργία ενός υπερ-ταμείου όπου υπάγονται όλα τα Ταμεία κύριων συντάξεων, μαζί με τα Ταμεία Πρόνοιας που απέδιδαν τα εφάπαξ τα οποία και αυτά θα μειωθούν.** Ταυτόχρονα, στο ίδιο Ταμείο υπάγονται και τα Ταμεία και οι κλάδοι που δίνουν παροχές σε χρήμα λόγω ασθένειας ή άλλα βοηθήματα. Εννοείται ότι μέσω αυτής της τεχνητής μαμούθ ενοποίησης, πέραν των προβλημάτων λειτουργικότητας, το κύριο είναι ότι θα επιδιωχθεί η αποψίλωση όλων των παροχών προς τους ασφαλισμένους που έδιναν μέχρι τώρα τα Ταμεία, με τη δημιουργία νέων κανονισμών παροχών.